FRILO Rechenbeispiel

Projekt: B11 Position: B11_001_Rissbreitenbeschrankung_Decke
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Programmausqgabe

B11 001 Rissbreitenbeschrankung_Decke Rechenbeispiel
Rissbreitennachweis (x64) B11 02/22 (Frilo alpha64)

MaRstab 1:10
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RISSBREITENNACHWEIS nach DIN EN 1992-1-1/NA/A1:2015-12

Betonstahl B500B
Beton C 20/25
t=4d (normale Erh.)
Betonzugfestigkeit kFct(t)= 0.66 (Gl.3.4) fcteff=1.46 N/mm2
E-Modul Beton 0E =1.00(Zuschlagstoffe)

KEc(t) = 0.88 (nach MC90) Ecm= 26516 N/mm2

KRIECHZAHL
Betonalter t = 4 Tage
junger Beton ¢t=0.48(nach Lohmeyer)

Anforderungen Dauerhaftigkeit:

Betonangriff wo
Bewehrungskorrosion XC1
Mindestbetonklasse C 16/20
Langsbewehrung ds; = 10 mm
VorhaltemafR ACgey = 10 mm
Langsbewehrung Cminy = 10 mm *5
Betondeckung Chomi = 20 mm
Verlegemal3 Bugel Cwp = 20 mm
zul. Rissbreite Wmax = 0.30 mm *3

*3: nutzerdef.
*5: Verbund maf3gebend

QUERSCHNITT
Rechteck bw=  100.0 cm h = 220 cm
Bewehrung dob = 25 cm dun = 25 cm
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FRILO Rechenbeispiel Z
Projekt: B11 Position: B11_001_Rissbreitenbeschrankung_Decke %
NACHWEIS RISSBREITE Die zum Programm-

ausdruck zugehorige
Handrechnung finden Sie
Uber einen Klick auf die
blauen Nummernfelder.

Wmax=0.30mm (nutzerdef.)ds =10.0mm

Mindestbewehrung, zentrischer Zwang:
innerer Zwang, Dauerlast [3t= 0.4

Rissschnittkrafte: vorgegebene Langskraft Nc 0.00 kN
- As 751a bedeutet As nach
fcteff= 1.46 N/mm2 - . .
. Gleichung 7.5.1 linke Seite
Teilquer- ds  Wmax os  heff As75la k¢ k As751b As71 der Formel
schnitt- [mm] [mm] [N/mm2] [cm] [cm2] [cm2] [cm2]
Steg ob+un 10 0.30 229.6 7.2 9.19 100 080 516 10.33 As 751b bedeutet As nach

Gleichung 7.5.1 rechte
Seite

maRgebend: As= 9.19 cm2,je‘eite \As= 4.5g cm2 \
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Handrechnung der Standardposition

Berechnung der Mindestbewehrung nach DIN EN 1992-1-1, 7.3.2

As751a As751b

Ac,eff

_ Act
As,min - fct,eff & -

fyk

v

NA7.5.1

K * fct,eff &

2 2
2 2 N
feterr = Kece(r) * ferm feem =03 *fo3 =03+20: =22——  mit fo = 20 N/mm?2 (C20/25)
(%)
kfct(t) =e ¢ mitt=4 Tage und s = 0,25 fir Zement (Klasse N normal erhértend)

Keee(y = 0.25+(1-/28/4) - 066
feeerr = Krce(r) * ferm = 0,66 * 2,2 N/mm2 =1,46 N/mm?2 = 0,146 KN/cm?

Gleichung linke Seite (As751a)

Ac,e . —
As,min = Icteff * Gsff mit Ac,eff - hc,ef *b
Ermittlung von h¢ e he.et/d1
A
h/di<5 heer =h/2 5,0

h/d;>5 heer = 0,1*h+2*d1

h/d,>30 heer = 5*d1

h/d;=5< 22/2,5=8,8 > 30

hc‘ef:0’1*22+2*2,5 — 7,2 cm hcef /d1 = 2,88/2,5=7,2
Acerf = Neegr b= 7,2*2*100 = 1440 cm?
_ *3,48+10°
Os = |Wk 0"
— keKetheer feeff « . fcteff _ ..
O =0 * e 1) 2o @ = 10mm (nutzerdefiniert)
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Projekt: B11 Position: B11_001_Rissbreitenbeschrankung_Decke %
s 08%1,0%22% 1,46 . 146 N - -

10 = Q" = T e @o)zo > Q" 20 (h—=d) =d; =25cm (nutzerdefiniert)
10= ?* 04 > (" x 0,534 @* =10/0,534 =19,86 mm

1440 5
Agmin = 0,146 * 296 =9,17cm
Gleichung linke Seite (AS751b)

As751b
Ace AC

As,min = Icteff * 6' a > k=* fct,eff * —=

fyk

A¢= b*h=22*100=2200 cm?
fyk = 500 N/mm?2 = 50 kN/cm?

Ag min = 0,80 % 0,146 * % = 514cm?2 4

Die Berechnung der erforderlichen Bewehrung erfolgt nach Abschnitt 7.3.4 auf der Grundlage der der Rissformel Gl. 7.8:

wi =k * Srmax * (Ssm - Scm) (7.8)

In der Programmbilfe, Berechnungsarundlagen (ab S.6) ist Herleitung der Formel zur Ermittlung der erforderlichen
Bewehrung beschrieben.

Ag= (s B Fore) = Ds # Fere/ (B = Wi = 36 + fevr)

Fs =Fo = koK * feperr * Act

F; =0,8%1,0 * 0,143*2200 = 251,68 KN

Fere = Acett * feterr  hier Acegr= 2,5*d;*b*2 =2,5%2,5*100*2 = 1250 cm?

F... = 1250 *0,143= 178,75 KN

Es = 20000 KN/cm2  wWp.x =03mm [3=04 (Faktor Dauerlast) innerer Zwang

A, = J ((251,68 — 0,4 * 178,75) * 10 * 178,75/(20000 * 0.3 * 3,6 * 0,143))

Ag = 10,33cm? 4
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MalRgebende Mindestbewehrung

GrolRRere Wert von

As751a As751b

Act
fyk

Ac,eff

v

As,min = fct,eff & K * fct,eff &

1440 5 2200
Ag min = 0,146 * =917cm* = Agmin = 0,80 % 0,146 * = 514cm?2

229,6

aber nicht mehr als nach

Ag = J((Fs — Bt * Fere) * Dg * Fere/ (Es * Wipax * 3,6 * fct,eff)): 10,33cm?
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